
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 180
van FREYA PERDAENS
datum: 5 september 2022

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Jeugdbewegingen  -  Wachtlijsten (2)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 220 van 18 september 2020 en nr. 9 van 6 
oktober 2021 die handelden over de wachtlijsten bij jeugdbewegingen. 

Jeugdbewegingen moeten af en toe met een wachtlijst of een ledenstop werken. Soms 
heeft dat positieve redenen (veel vertrouwen, prima werking, …), soms zijn de redenen 
dan weer minder rooskleurig (te weinig leiding, …).

Om de evolutie in deze thematiek te blijven opvolgen, had ik graag een antwoord 
gekregen op volgende vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal jeugdbewegingen dat op dit 
moment met een wachtlijst of ledenstop dient te werken? Graag de cijfers voor het 
werkjaar 2021-2022, opgesplitst per jeugdbeweging.

2. Zijn er op dit moment nog steeds effecten van de coronapandemie zichtbaar op de 
ledenaantallen en de nieuwe aanmeldingen bij de jeugdbewegingen? Zo ja, welke?
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BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 180 van 5 september 2022
van FREYA PERDAENS

1. De administratie heeft de jeugdbewegingen hierover bevraagd. Ze kreeg tijdig een 
antwoord van KLJ & Groene Kring, Chirojeugd Vlaanderen, KSA, Scouts en Gidsen 
Vlaanderen, FOS en Vlaams Nationaal Jeugdverbond (VNJ).
- VNJ kent geen ledenstop of wachtlijst.
- KLJ heeft in het werkjaar 2021-2022 geen afdelingen gehad met een ledenstop of 

wachtlijst. Van twee afdelingen kreeg KLJ de melding dat een ledenstop zich 
opdrong, maar de afdelingen in kwestie vonden uiteindelijk voldoende leiding om 
de ledengroep op te vangen.

- KSA heeft een 15-tal groepen die werken met een wachtlijst of ledenstop.
- Scouts en Gidsen Vlaanderen beschikt niet over sluitende cijfers van het aantal 

ledenstops/wachtlijsten.
- Chirojeugd Vlaanderen houdt evenmin cijfers bij omtrent het aantal groepen dat 

met ledenstops of wachtlijsten werkt.
- Ook FOS beschikt niet over sluitende cijfers omdat ze slechts van een deel van de 

groepen over informatie beschikt. Uit een recente bevraging, beantwoord door 29 
van de 53 eenheden, is gebleken dat 21 eenheden met ledenstops of wachtlijsten 
werkt. Indien een eenheid een ledenstop doorvoert, is dat volgens FOS vooral het 
geval bij de jongste leeftijdsgroepen.

Samengevat geeft dit voor het werkingsjaar 2021-2022 het volgende overzicht: 

Jeugdbeweging Ledenstop of wachtlijst
VNJ 0
KLJ & Groene Kring 0
KSA 15-tal groepen
Scouts en Gidsen Vlaanderen Geen concreet cijfer
Chirojeugd Vlaanderen Geen concreet cijfer
FOS Geen concreet cijfer

2. Aangezien de inschrijvingsperiode bij de jeugdbewegingen voor het werkjaar 2022-
2023 volop lopende zijn, is het te vroeg om eventuele conclusies te trekken.


